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                                                                      Protokół Nr 55/2025 

z posiedzenia Zarządu Powiatu Grudziądzkiego 

odbytego w dniu 7 listopada 2025 r. 

 

Posiedzenie Zarządu Powiatu Grudziądzkiego odbyło się o godzinie 8:00 w siedzibie Starostwa 

Powiatowego w Grudziądzu, przy ul. Małomłyńskiej 1. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Adam Olejnik   - Starosta Grudziądzki 

2. Marcin Dziadzio   - Wicestarosta Grudziądzki  

3. Krzysztof Klucznik  - Członek Zarządu 

4. Grzegorz Masiota  - Członek Zarządu  

5. Aleksander Zadykowicz  - Członek Zarządu  

a ponadto: 

1. Krzysztof Klonowski   - Przewodniczący Rady 

2. Monika Swół  - Skarbnik Powiatu 

3. Dorota Kaczerowska  - Sekretarz Powiatu 

4. Rafał Zieliński   - Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Grudziądzu 

5. Anna Mazurek   - Referent Referatu Rozwoju, Bezpieczeństwa i Edukacji  

6. Teresa Kleczewska   - Kierownik Referatu Transportu  

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie i przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2026-2041. 

4. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie projektu budżetu Powiatu Grudziądzkiego 

na 2026 rok. 

5. Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie „Rocznego programu współpracy Powiatu 

Grudziądzkiego z organizacjami pozarządowymi oraz  podmiotami  wymienionymi  w art. 3 ust. 3 

ustawy o działalności  pożytku  publicznego i o wolontariacie na rok 2026”. 

6. Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem 

Wąbrzeskim dotyczącego powierzenia Powiatowi Wąbrzeskiemu realizacji zadania organizacji 

publicznego transportu zbiorowego w powiatowych przewozach pasażerskich o charakterze użyteczności 

publicznej.  
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7. Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie ustalania cen za usługi przewozowe  

w publicznym transporcie zbiorowym o charakterze użyteczności publicznej w powiatowych 

przewozach pasażerskich. 

8. Sprawy organizacyjne, zapytania, wolne wnioski.  

9. Zakończenie posiedzenia. 

 

Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył Starosta p. Adam Olejnik, witając wszystkich obecnych 

biorących udział w posiedzeniu. Starosta stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 5 na 5 Członków Zarządu.  

Lista obecności z posiedzenia Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w dniu 7 listopada 2025 r. stanowi załącznik 

nr 1 do protokołu. 

Lista obecności gości z posiedzenia Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w dniu 7 listopada 2025 r. stanowi 

załącznik nr 2 do protokołu. 

Następnie Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą uwagi  

do proponowanego porządku obrad.   

Wobec braku uwag, Starosta przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie Zarządu jednogłośnie 

przyjęli porządek posiedzenia. 

Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że planowane jest przyjęcie uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego  

w sprawie projektu budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2026 rok na dzisiejszym posiedzeniu, natomiast jeśli 

pojawią się jakiekolwiek uwagi, czas na zmiany wynosi 2 dni, ponieważ należy przekazać projekt Radnym 

Rady Powiatu do 15 listopada 2025 r. Powiedział, że dobrym rozwiązaniem będzie przekazanie go po Sesji 

Rady, w dniu 12 listopada 2025 r.  

 Kolejno, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Skarbnik Powiatu p. Monika Swół przedstawiła 

projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Grudziądzkiego na lata 2026-2041.  

Starosta p. Adam Olejnik zapytał Członków Zarządu, czy wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały.  

Członkowie Zarządu nie wnieśli pytań ani uwag.  

Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że w 2026 r. konieczne będzie zaciągnięcie dość dużego kredytu, 

natomiast zamiar jest taki, aby zaciągnąć go w mniejszej kwocie i bilansować go środkami, które wpłyną  

do Powiatu w ciągu roku.  
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Członek Zarządu p. Krzysztof Klucznik stwierdził, że zaciąganie kredytu jest kosztowne, natomiast przy jego 

rozsądnym użytkowaniu przynosi korzyści.  

Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie Zarządu przyjęli uchwałę  

w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2026-2041.  

Uchwała Nr 55/95/2025 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 7 listopada 2025 r. w sprawie projektu 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2026-2041 stanowi załącznik  

nr 3 do protokołu.  

Następnie, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Skarbnik Powiatu p. Monika Swół przedstawiła 

projekt uchwały Zarządu Powiatu Grudziądzkiego w sprawie projektu budżetu Powiatu Grudziądzkiego  

na 2026 rok. 

Starosta p. Adam Olejnik poinformował, że plan dochodów ma duże szanse wzrostu, np. o środki, które 

powinny wpłynąć do Powiatu w wyniku podpisania umów dotacyjnych, po czym zapytał, czy ktoś chciałby 

zabrać głos odnośnie przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski odniósł się do dotacji celowej na pomoc finansową w kwocie 

35 000,00 zł, dotyczącą zadania pn. „Dofinansowanie zakupu nowego sprzętu endoskopowego dla szpitala  

w Łasinie”. Powiedział, że cały koszt zadania wynosi 630 tys. zł, więc wielkość pomocy finansowej jest bardzo 

skromna. Stwierdził, że warto byłoby dołożyć do zaproponowanej kwoty przynajmniej 10 tys. zł. Powiedział, 

że kwota z ubiegłego roku przeznaczona na ten cel w porównaniu do bieżącego roku jest bardzo mocno 

zmniejszona.   

Skarbnik Powiatu p. Monika Swół powiedziała, że nie zmniejszono kwoty w porównaniu do 2025 roku, tylko 

została na takim samym poziomie.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zaproponował zwiększenie tej kwoty o ok. 10 tys. zł. 

Starosta p. Adam Olejnik powiedział, ze można o tej kwestii porozmawiać, jednak wymagałoby to zajęcia 

stanowiska przez wszystkich Radnych. Zwrócił uwagę, że Powiat nie jest organem prowadzącym szpital  

w Łasinie, w związku z czym zakres pomocy powinien być odpowiednio ustalony. Dodał,  

że z dotychczasowych wyliczeń oraz możliwości udzielenia wsparcia finansowego wynikały zazwyczaj kwoty 

niższe, co jest konsekwencją obowiązującego wzoru określonego w uchwale, opartego na przepisach prawa  

i wyznaczającego maksymalny poziom dofinansowania. Starosta powiedział, że wzór ten uwzględnia szereg 

wskaźników, dlatego na obecnym etapie nie ma nawet pewności, czy przekazanie kwoty 35 tys. zł będzie 

możliwe. 
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Przewodniczący Rady powiedział, że takie rozwiązanie będzie możliwe oraz zawnioskował o przyznanie 

wyższej kwoty, argumentując to faktem, iż szpital służy wszystkim mieszkańcom i jest przez nich powszechnie 

wykorzystywany. 

Starosta stwierdził, że należy poddać tę kwestię pod dyskusję. Wytłumaczył, że sprawa ta wymaga weryfikacji,  

a po przedłożeniu konkretnego wniosku przez Dyrektora Szpitala konieczne będzie dokonanie odpowiednich 

wyliczeń. Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że analizie będzie podlegać struktura finansowa Szpitala,  

na podstawie której określa się maksymalną kwotę, jaką Powiat może przekazać, przy czym ujęcie w budżecie 

wyższej kwoty nie musi być równoznaczne z możliwością jej skutecznego wykorzystania. 

Członek Zarządu p. Krzysztof Klucznik zgodził się ze słowami Starosty p. Adama Olejnika. Powiedział,  

że w przypadku zaistnienia takiej potrzeby prawdopodobnie możliwe będzie skorzystanie z wolnych środków. 

Dodał, że decyzja w tym zakresie nie może zostać podjęta na tym etapie, jednak jeżeli pojawi się realna 

możliwość zwiększenia przedmiotowej kwoty, Zarząd z pewnością odniesie się do tego rozwiązania 

pozytywnie. 

Starosta p. Adam Olejnik stwierdził, iż trzeba tę kwestię wyważyć i poczekać na decyzję organu 

prowadzącego. 

Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski wskazał, że odbiór społeczny odnośnie środków 

przekazanych przez Powiat w ubiegłym roku w wysokości 35 tys. zł, mimo że jest to kwota relatywnie 

niewielka, był bardzo pozytywny. Stwierdził, że rozważane obecnie różnice kwot w granicach 5–10 tys. zł 

mają charakter tak marginalny, że nie powinny stanowić przedmiotu dyskusji. Podkreślił ponownie, że odbiór 

działań Starostwa związanych z przekazaniem wspomnianych środków był znaczący i większy niż  

w przypadku powierzenia gminie realizacji funkcji biblioteki powiatowej. W związku z powyższym 

powiedział, że skoro w odniesieniu do biblioteki przewidywane jest zwiększenie finansowania o 2 tys. zł,  

to analogiczne zwiększenie środków w tym przypadku nie budzi jego wątpliwości. 

Członek Zarządu p. Krzysztof Klucznik zapytał Skarbnika Powiatu p. Monikę Swół, czy jest w stanie określić 

wysokość wolnych środków.  

Skarbnik Powiatu p. Monika Swół odpowiedziała, że będzie to kwota w wysokości ok. 4/5 mln zł. Dodała,  

że planuje się zaciągnąć kredyt w wysokości 10 mln zł, natomiast planowane jest zmniejszenie go wolnymi 

środkami.  

Członek Zarządu p. Krzysztof Klucznik zapytał, czy z wolnych środków można przesunąć pieniądze,  

np. na zadania chodnikowe.  

Skarbnik Powiatu p. Monika Swół odpowiedziała, że takie decyzje należą do Zarządu i Rady.  
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Starosta p. Adam Olejnik stwierdził, że propozycji różnych zmian w zakresie dotacyjnym z pewnością pojawi 

się więcej, ponieważ w projekcie budżetu nie zwiększono również kwot dotyczących zabytków.    

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski wspomniał o wcześniejszych rozmowach dotyczących remontu 

drogi relacji Łasin-Szynwałd. Powiedział, że to zadanie nie zostało ujęte na liście rezerwowej w projekcie 

budżetu.  

Skarbnik Powiatu p. Monika Swół powiedziała, że w projekcie budżetu zapisano wykonanie dokumentacji 

projektowej dla tego zadania.   

Przewodniczący Rady powiedział, że mówi o wykonaniu zadania, a nie dokumentacji.  

Kierownik p. Rafał Zieliński powiedział, że w projekcie budżetu wpisano po jednym zadaniu polegającym  

na  remoncie cząstkowym drogi w każdej gminie. Dodał, że w gminie Łasin zapisano drogę relacji Wydrzno-

Gordanowo.   

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski powtórzył, że podczas wcześniejszego spotkania rozmawiano  

o wpisaniu drogi relacji Łasin-Szynwałd.   

Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że faktycznie rozmawiano o tej kwestii. Zwrócił się do Członków 

Zarządu i powiedział, że jeśli nie widzą oni przeciwwskazań, to należy dopisać wykonanie remontu 

cząstkowego wspomnianej drogi do projektu budżetu.  

Członek Zarządu p. Krzysztof Klucznik zapytał o drogę relacji Parski-Nowa Wieś.  

Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Grudziądzu p. Rafał Zieliński odpowiedział, że planowane jest 

wykonanie dokumentacji projektowej.   

Przy braku dalszych pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego 

Członkowie Zarządu przyjęli uchwałę w sprawie budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2026 rok. 

Uchwała Nr 55/96/2025 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego z dnia 7 listopada 2025 r. w sprawie budżetu 

Powiatu Grudziądzkiego na 2026 rok stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

Do posiedzenia dołączyła Referent Rozwoju, Bezpieczeństwa i Edukacji p. Anna Mazurek.  

Kolejno, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Referent Rozwoju, Bezpieczeństwa i Edukacji p. Anna 

Mazurek przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie „Rocznego programu 

współpracy Powiatu Grudziądzkiego z organizacjami pozarządowymi oraz  podmiotami  wymienionymi  w art. 

3 ust. 3 ustawy o działalności  pożytku  publicznego i o wolontariacie na rok 2026”. 

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy zakres współpracy pozostaje bez zmian.  
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Referent p. Anna Mazurek odpowiedziała, że tak. Przekazała, że obejmuje on dziedzinę sportu, kultury, 

turystyki, bezpłatną pomoc prawną i działalność na rzecz osób niepełnosprawnych.  

Starosta zapytał Członków Zarządu, czy wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały.  

Wobec braku pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie 

Zarządu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie 

„Rocznego programu współpracy Powiatu Grudziądzkiego z organizacjami pozarządowymi oraz  podmiotami  

wymienionymi  w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności  pożytku  publicznego i o wolontariacie na rok 2026”  

i postanowili przekazać niniejszy projekt uchwały pod obrady Rady.  

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie „Rocznego programu współpracy Powiatu 

Grudziądzkiego z organizacjami pozarządowymi oraz  podmiotami  wymienionymi  w art. 3 ust. 3 ustawy  

o działalności  pożytku  publicznego i o wolontariacie na rok 2026” stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

Posiedzenie opuściła Referent Rozwoju, Bezpieczeństwa i Edukacji p. Anna Mazurek, a dołączyła Kierownik 

Referatu Transportu p. Teresa Kleczewska.  

Następnie Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do realizacji punktu posiedzenia dotyczącego projektu 

uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Wąbrzeskim 

dotyczącego powierzenia Powiatowi Wąbrzeskiemu realizacji zadania organizacji publicznego transportu 

zbiorowego w powiatowych przewozach pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej. Starosta 

powiedział, że rozwiązanie zawarte w projekcie uchwały daje możliwość komunikowania głównie Radzynia 

Chełmińskiego z Wąbrzeźnem oraz zapewnienia drożności komunikacyjnej przez Radzyń Chełmiński  

z Wąbrzeźna do Grudziądza z przesiadką.  

Kierownik Referatu Transportu p. Teresa Kleczewska, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, przedstawiła 

przedmiotowy projekt uchwały. Poinformowała, że niniejsze porozumienie stanowi jedną z części uzgodnień  

a drugie porozumienie zostanie przygotowane po dokonaniu ustaleń z Radzyniem Chełmińskim; wówczas 

zostaną określone linie komunikacyjne, na które zgodę wyraża m.in. Powiat Wąbrzeski, na którego obszar 

planowany jest wjazd. Dodała, że porozumienie zawarte w przedmiotowej uchwale dotyczy jednej konkretnej 

linii, której trasa została opracowana przez pracowników Starostwa Powiatowego w Wąbrzeźnie i obejmuje 

teren miasta Wąbrzeźno oraz częściowo gminy Radzyń Chełmiński. Poinformowała, że rozkład jazdy został 

przygotowany w sposób umożliwiający przesiadkę z autobusu obsługiwanego przez Powiat Wąbrzeski  

na autobus obsługiwany przez gminę. 

Na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Kierownik Referatu Transportu p. Teresa Kleczewska przekazała 

również, że zobowiązania wynikające z porozumienia nie powodują obciążenia finansowego po stronie gminy, 

a realizacja rozkładów jazdy na terenie Radzynia Chełmińskiego oraz Powiatu Wąbrzeskiego należy  
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do Powiatu Wąbrzeskiego. Dodała, że wszelkie rozliczenia finansowe oraz uzgodnienia dotyczące rozkładów 

jazdy są również realizowane przez Powiat Wąbrzeski.  

Starosta p. Adam Olejnik przekazał, że podkreśla tę kwestię w związku z oczekiwaniami zgłaszanymi przez 

jeden z samorządów z terenu powiatu dotyczącymi partycypacji finansowej w funkcjonowaniu linii Łasin–

Grudziądz. Powiedział, że w celu uniknięcia nieporozumień, zasady finansowania zostały jednoznacznie 

określone w porozumieniu - Powiat Wąbrzeski nie będzie obciążał Powiatu Grudziądzkiego kosztami 

związanymi z realizacją tej linii. 

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały.  

Przy braku pytań i uwag Starosta przystąpił do głosowania, w wyniku którego Członkowie Zarządu 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zawarcia 

porozumienia z Powiatem Wąbrzeskim dotyczącego powierzenia Powiatowi Wąbrzeskiemu realizacji zadania 

organizacji publicznego transportu zbiorowego w powiatowych przewozach pasażerskich o charakterze 

użyteczności publicznej i postanowili przekazać niniejszy projekt uchwały pod obrady Rady.  

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Wąbrzeskim 

dotyczącego powierzenia Powiatowi Wąbrzeskiemu realizacji zadania organizacji publicznego transportu 

zbiorowego w powiatowych przewozach pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej stanowi załącznik 

nr 6 do protokołu.  

Kolejno, na prośbę Starosty p. Adama Olejnika, Kierownik Referatu Transportu p. Teresa Kleczewska 

przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie ustalania cen za usługi przewozowe  

w publicznym transporcie zbiorowym o charakterze użyteczności publicznej w powiatowych przewozach 

pasażerskich. 

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały, w związku z czym Członek Zarządu p. Krzysztof Klucznik zapytał, czy osoby, które  

ukończyły 70 rok życia korzystają z komunikacji za darmo.  

Kierownik p. Teresa Kleczewska odpowiedziała, że tak.  

Członek Zarządu p. Krzyzsztof Klucznik zapytał, czy sprawdzana jest liczba osób korzystających  

z tej możliwości.   

Kierownik p. Teresa Kleczewska powiedziała, że takie osoby korzystają z tzw. biletów zerowych i na koniec 

każdego miesiąca Powiat otrzymuje informację dotyczącą tego, ile osób skorzystało z danego biletu.  
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Wobec braku dalszych pytań i uwag Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do głosowania, w wyniku którego 

Członkowie Zarządu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego  

w sprawie ustalania cen za usługi przewozowe w publicznym transporcie zbiorowym o charakterze 

użyteczności publicznej w powiatowych przewozach pasażerskich i postanowili przekazać niniejszy projekt 

uchwały pod obrady Rady.  

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie ustalania cen za usługi przewozowe  

w publicznym transporcie zbiorowym o charakterze użyteczności publicznej w powiatowych przewozach 

pasażerskich stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

Starosta p. Adam Olejnik poinformował o aktualnych uzgodnieniach z operatorem świadczącym usługi 

powiatowego transportu publicznego. Przekazał, że podjęta została jednoznaczna decyzja o braku możliwości 

przyjęcia propozycji złożonej przez firmę Faster, w związku z czym operator został zobowiązany  

do poszukiwania innych pojazdów. Dodał, że na wcześniejszym etapie zastrzeżenia dotyczyły wieku oraz klasy 

autobusów, natomiast aktualnie ustalono, że autobusy zakupione przez operatora są dłuższe niż przewidziano  

w dokumentacji przetargowej oraz w zawartej umowie. W związku z tym stwierdził, że dopuszczenie takich 

pojazdów stanowiłoby istotną zmianę warunków zamówienia i mogłoby skutkować uzasadnionymi 

zastrzeżeniami ze strony innych oferentów. Odniósł się również do projektu ustawy dotyczącej Funduszu 

Rozwoju Przewozów Autobusowych. Poinformował, że projekt ustawy przewiduje skrócenie maksymalnego 

okresu zawierania umów z wojewodą na dofinansowanie z FRPA z 10 do 3 lat, co w istotny sposób zakłóca 

dotychczasowy model realizacji procesu. Wskazał, że umowa Powiatu została zawarta z Wojewodą na okres 8 

lat, jednak na obecnym etapie nie wiadomo jeszcze co z weryfikacją linii objętych dofinansowaniem. 

Powiedział, że możliwe będzie zawarcie aneksu do umowy lub podpisanie nowej umowy. 

Kierownik Referatu Transportu p. Teresa Kleczewska poinformowała, że w ramach dwóch konkursów,  

w których Powiat bierze udział, na bieżąco przekazywane są informacje dotyczące wyposażenia oraz wyglądu 

zewnętrznego pojazdów. Dodała, że analogiczna procedura stosowana jest wobec operatora Faster – na bieżąco 

przekazywane są wytyczne dotyczące oznakowania oraz wyposażenia wnętrza autobusów,  aby w przyszłości 

uniknąć nieporozumień. Poinformowała, że zgodnie z umową firma Faster zobowiązana jest do przedłożenia 

wykazu autobusów do dnia 12 grudnia, co pozwoli na dokonanie ewentualnych korekt  

na późniejszym etapie. Odnosząc się do autobusów pozyskiwanych w ramach konkursu wskazała, że realizacja 

przebiega zgodnie z harmonogramem, przy czym autobusy z napędem diesla mogą zostać dostarczone  

do Powiatu wcześniej niż pierwotnie zakładano. 

Posiedzenie opuściła Kierownik Referatu Transportu p. Teresa Kleczewska.  

 Kolejno Starosta p. Adam Olejnik przystąpił do realizacji punktu posiedzenia dotyczącego spraw 

organizacyjnych, zapytań i wolnych wniosków, w związku z czym: 
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1) Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg p. Rafał Zieliński przekazał informację o zmianach pomiędzy 

poszczególnymi zadaniami w jednym z paragrafów finansowych. Dodał, że informacja dotyczy: zwiększenia  

o 5000 zł kwoty na wykonanie dokumentacji projektowej remontu drogi powiatowej Szynwałd-Łasin  

z zamiarem oddania dokumentacji i rozliczenia środków do końca 2025 roku oraz zwiększenia o 6000 zł kwoty 

zadania pn. „Remont odwodnienia pasa drogowego w miejscowości Wielki Wełcz”, co dotyczy zmiany 

lokalizacji odwodnienia pasa drogowego. Kierownik przekazał, że łączna wartość tych kwot zostaje przesunięta 

ze środków na remonty bieżące. 

Starosta p. Adam Olejnik zapytał, czy Członkowie Zarządu wnoszą uwagi, co do przedstawionej informacji.  

Członkowie Zarządu nie wnieśli uwag, co stanowi przyjęcie informacji.   

2) Skarbnik Powiatu p. Monika Swół poinformowała, że dochody Powiatu z tytułu kapitalizacji  

i lokowania środków na lokatach w 2025 r. wynoszą ponad 600 tys. zł, podczas gdy planowano 100 tys. zł 

Jednocześnie wskazała, że na 2026 rok również zaplanowano te dochody na poziomie 100 tys. zł, z uwagi na 

brak pewności co do wysokości środków, którymi Powiat będzie dysponował. 

3) Członek Zarządu p. Grzegorz Masiota zapytał, jaki odcinek drogi powiatowej relacji Linowo-Słup jest  

aktualnie remontowany.   

Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Grudziądzu p. Rafał Zieliński odpowiedział, że od bramy firmy  

Linodrób do granicy gmin.   

4) Starosta p. Adam Olejnik odniósł się do programu „Wyjście z klasą” i poprosił Sekretarza Powiatu  

p. Dorotę Kaczerowską o przedstawienie informacji w tym temacie.   

Sekretarz Powiatu p. Dorota Kaczerowska poinformowała, że program Ministra Edukacji Narodowej „Wyjście 

z klasą”, dedykowany jest szkołom podstawowym i ponadpodstawowym, do których uczęszczają uczniowie 

kształcący się na terenie powiatu. Wskazała, że zainteresowane szkoły mogą składać wnioski o dofinansowanie 

realizacji przedsięwzięć z zakresu kultury, w tym m.in. wyjść do muzeów i teatrów. Dodała, że kwota 

dofinansowania wynosi 300 zł na jednego ucznia i podkreśliła, że im szybciej zostanie złożony zbiorczy 

wniosek formalny, tym szybciej środki zostaną przekazane szkołom. Jednocześnie zaznaczyła, że środki muszą 

zostać wykorzystane do końca roku, co powoduje ograniczenie czasowe. 

Starosta p. Adam Olejnik wskazał, że problem polega na włączeniu Powiatu w realizację programu, pomimo  

że właściwszym rozwiązaniem byłoby skierowanie go bezpośrednio do organów prowadzących szkoły. 

Zwrócił uwagę, że dotacja ma charakter wsparcia dla osób fizycznych, podczas gdy faktyczna organizacja 

przedsięwzięć spoczywa na szkołach. Ponadto zaznaczył, że program nie jest objęty działaniami edukacyjnymi. 

Skarbnik Powiatu p. Monika Swół powiedziała, że środki finansowe na cały Powiat wynoszą 290 tys. zł. 
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Starosta p. Adam Olejnik zwrócił uwagę, że w tym zakresie zastosowanie mają przepisy ustawy Prawo 

zamówień publicznych i uwagi wymaga również kwestia odpowiedzialności za bezpieczeństwo dzieci. 

Wskazał, że z tych względów wiele powiatów rezygnuje z udziału w realizacji programu. 

5) Sekretarz Powiatu p. Dorota Kaczerowska poinformowała o potrzebie odbycia kolejnego posiedzenia 

Zarządu po Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego w dniu 12 listopada 2025 r. 

W związku z brakiem dalszych spraw organizacyjnych, zapytań i wolnych wniosków oraz  

wyczerpaniem porządku posiedzenia, Starosta p. Adam Olejnik podziękował wszystkim za udział i zakończył  

55. posiedzenie Zarządu Powiatu Grudziądzkiego. 
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